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Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες, 

Αρχικά θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε θερμά για την θετική σας ανταπόκριση στα σχόλια που είχαμε καταθέσει στην 

προηγούμενη Διαβούλευση και σας ευχαριστούμε για την νέα πρόσκληση και την δυνατότητα που μας δίνετε να 

συμμετάσχουμε και στην νέα Διαβούλευση 2026DIAB33064 και  να συμπληρώσουμε επιπλέον σχόλια που πιθανόν να 

συμβάλουν περαιτέρω στο έργο της επιτροπής,  με στόχο την πληρέστερη κάλυψη των αναγκών των ασθενών του νοσοκομείου 

και παράλληλα την διασφάλιση της συμμετοχής περισσότερων προμηθευτών.  

Αναλυτικά, θα θέλαμε να προτείνουμε στην κατηγορία «Γ. Διατροφικά συμπληρώματα για σίτιση από το στόμα», σε συνέχεια 

του Α/Α Γ4, θα θέλαμε να προτείνουμε την προσθήκη μιας επιπλέον υποκατηγορίας ημιστοιχειακού συμπληρώματος, σε 

αντιστοιχία με την κατηγορία Δ14, των από 02/2025 επικαιροποιημένων τεχνικών προδιαγραφών του ΕΚΑΠΥ. Σε συσκευασία 

μονοδόσης 200-250ml, με περιεκτικότητα σε υδατάνθρακες 35-55%, με 25-35% λίπος, μίγμα LCT, MCT >70%, κατάλληλο για 

ασθενείς με δυσαπορρόφηση.  

Σε συνέχεια της υποκατηγορίας με Α/ΑΓ5, που αφορά υποθερμιδικά διατροφικά συμπληρώματα για ασθενείς με σακχαρώδη 

διαβήτη, προτείνουμε να εξετάσετε το ενδεχόμενο να προσθέσετε μια ακόμη υποκατηγορία ημιστοιχειακών διατροφικών 

συμπληρωμάτων που αφορούν ασθενείς με δυσαπορρόφηση και σακχαρώδη διαβήτη, μια κατηγορία ασθενών που δυστυχώς 

εμφανίζουν και τις δύο παθολογικές καταστάσεις σε ογκολογικά περιστατικά που νοσηλεύονται στο νοσοκομείο σας με 

καρκίνο πεπτικού, παγκρέατος. Προτείνουμε την προσθήκη μιας νέας κατηγορίας:  

«Ημιστοιχειακά διατροφικά συμπληρώματα, υπέρθερμιδικα, για ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη», συσκευασία : Σε 

συσκευασία μονοδόσης εως 500ml. Υδατάνθρακες: 40-50% μείγμα υδατανθράκων για βελτιστοποίηση γλυκαιμικού ελέγχου, 

όμοια με το Γ5, με πρωτεΐνες 15-18% της ενέργειας, σε πεπτίδια, Λίπη: 25-35% της ενέργειας, με >70% MCTs, με φυτικές ίνες 

τουλάχιστον 2% της ενέργειας.  

Τέλος, θα θέλαμε να προτείνουμε ορισμένες επιπλέον προσθήκες στην κατηγορία Δ. Ειδικές μορφές Συμπληρωμάτων και 

Διαλυμάτων, με γνώμονα την περεταίρω διεύρυνση των επιλογών των κλινικών διαιτολόγων στην διαχείριση των περιστατικών 

του νοσοκομείου.  

Αναλυτικά, προτείνουμε:  

Την κατηγορίαΕ3β, που αφορά υδρολυμένη πρωτεϊνη σε σκόνη, για την προσθήκη σε γεύματα/ αλεσμένο νοσοκομειακό 

φαγητό, σε γαστροστομίες ή σε συγχορήγηση σε ασθενείς που σιτίζονται παρεντερικά για βέλτιστη απορρόφηση  : 

«Ε3β. Ειδικό συμπλήρωμα σκόνης ή υγρή μορφή, υψηλό σε υδρολυμένη πρωτεΐνη >75g/100g προϊόντος». 

mailto:info@medella.gr


Την κατηγορία «Ε4β.Ειδικό συμπλήρωμα υδατανθράκων (πολυμερή γλυκόζης), για προεγχειρητική φόρτιση υδατανθράκων 

σε ατομική συσκευασία. Υδατάνθρακες ≥95%.», που έχει πολύ μεγάλη σημασία σε ασθενείς του νοσοκομείου σας που 

υποβάλλονται σε μείζονες χειρουργικές επεμβάσεις.  

Την κατηγορία «Ε8. Ειδικό σκεύασμα λίπους αποτελούμενο από 100% τριγλυκερίδια μέσης αλύσου», σε συνέχεια της 

κατηγορίας Δ7 . Διαφορετικά, θα μπορούσε η εν λόγω κατηγορία (Δ7), να γίνει πιο γενική , αναφερόμενη σε μορφή υγρή ή σε 

σκόνη, και χωρίς να καθορίζει το είδος της συσκευασίας, ώστε να δίνει την δυνατότητα προσφοράς σε περισσότερους 

προμηθευτές.  

Τέλος, αναφορικά με το θέμα της συσκευασίας, θα θέλαμε να προτείνουμε να εξετάζατε το ενδεχόμενο να αφαιρέσετε και τον 

περιορισμό της συσκευασίας στην κατηγορία Δ6 της διαβούλευσης, που αφορά τον πηκτικό παράγοντα, πιθανόν ορίζοντας 

στη συνέχεια στην προυπ. δαπάνη της διακήρυξης προυπλ. Τιμή ανά γραμμάριο, ώστε να έχετε την ευκαιρία να λάβετε 

περισσότερες εναλλακτικές προτάσεις και να τις αξιολογήσετε με βάση την πιο συμφέρουσα τιμή ανά γρ. και όχι με βάση το 

τεμάχιο.  

Σας ευχαριστούμε για τη δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 

επιπρόσθετη πληροφορία, τεκμηρίωση ή και παροχή δειγμάτων.  

Με εκτίμηση, 

Medella A.E.B.E 

 

Όνομα: ΚΟΠΕΡ ΦΑΡΜΑΚΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΕ  Email: nazou@koper.gr   Δημοσιεύθηκε: 12-06-2026 

Άρθρο: ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ 2 ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΕΝΤΕΡΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ»  Αθήνα, 12/06/2026 

Αριθμ. Πρωτ: 285 

 

Προς  

1η Υ.ΠΕ. ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΓΟΝΚ «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ» 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

 

Κύριοι, 

Σε συνέχεια του εγγράφου σας με τον Μοναδικό κωδικό 2026DIAB33064 που δημοσιεύθηκε την 05-06-2026 και 

ΑΡ.ΠΡΩΤ.9195, σχετικά με την  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ 2η ΔΙΑΒ. Τ.Π. – ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΕΝΤΕΡΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ»σας 

υποβάλλουμε τις παρακάτω προτάσεις : 

 

Αναφορικά με τις τεχνικές προδιάγραφες   για την προμήθεια  « ΘΡΕΠΤΙΚΩΝ  ΥΛΙΚΩΝ ( ΕΝΤΕΡΙΚΕΣ  ΤΡΟΦΕΣ )   που 

αναρτήθηκαν από το νοσοκομείο παραθέτουμε  τα  παρακάτω  σχόλια : 

• Για το είδος Α12  “ Υπερπρωτεινικα , πολύ υψηλής θερμιδικής πυκνότητας διαλύματα για πλήρη  εντερική σίτιση 

χωρίς φυτικές ίνες  με ποσοστό  λίπους   30 – 45 % “ προτείνουμε να  γίνουν δυο υποκατηγορίες με αλλαγή  στο συνολικό 

ποσοστό λίπους  :  

 

1η  κατηγορία  ΛΙΠΟΣ : 30 – 40% 

2η κατηγορία:  ΛΙΠΟΣ  : 40- 50% 
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Με  τον τρόπο αυτό θα υπάρχουν  περισσότερα  ειδικά εντερικά σκευάσματα και επιλογές  για τον επαγγελματία υγείας  στη 

θρεπτική υποστήριξη των υπερκαταβολικών   ασθενών.   

 

Με εκτίμηση 

Για την ΚΟΠΕΡ ΑΕ 

Μαρία Φριτζίλα 

Product Manager Εντερικής Διατροφής 

 

Όνομα: NESTLE ΕΛΛΑΣ Α.Ε   Email: Eftychia.Thanou@gr.nestle.com  Δημοσιεύθηκε: 12-06-2026 

Άρθρο: ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΣΧΟΛΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 2η ΔΙΑΒ. Τ.Π. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΕΝΤΕΡΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ» (ΘΡΕΠΤΙΚΑ 

ΥΛΙΚΑ) 

 

ΠΡΟΣ 

Γ.Ο.Ν.Κ. «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ» 

Τμήμα οικονομικού / Γραφείο Προμηθειών  

 

Θέμα: ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ 2ης ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΕΝΤΕΡΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ» (ΘΡΕΠΤΙΚΑ ΥΛΙΚΑ) 

CPV: 33692300-0. 

 

Αξιότιμοι/ες, 

 

Σας υποβάλλουμε, εγγράφως, τη συμμετοχή της εταιρείας Nestlé Ελλάς Α.Ε, στη διαβούλευση των τεχνικών προδιαγραφών 

της εντερικής διατροφής. 

 

Αναλυτικά : 

1.Σύμφωνα με τις προδιαγραφές του ΕΚΑΠΥ (02/2025), στην κατηγορία Α. Πολυμερή Διαλύματα Εντερικής Σίτισης μέσω 

σωληνίσκων και στομιών (Α11), προτείνεται η προσθήκη επιπλέον αντίστοιχης υποκατηγορίας, που να αφορά υπερθερμιδικά 

και υπερπρωτεϊνικά διαλύματα πλήρους εντερικής σίτισης χωρίς φυτικές ίνες (Α11), διατηρώντας τα ίδια χαρακτηριστικά 

μακροθρεπτικών συστατικών, όπως αυτά ορίζονται στην ισχύουσα διαβούλευση. 

 

2.Σε συνέχεια των κατηγοριών Γ12 ή/και Γ13, προτείνεται η δημιουργία υποκατηγορίας (ή/και νέας κατηγορίας) 

συμπληρωμάτων διατροφής υψηλής θερμιδικής και πρωτεϊνικής αξίας, με χαμηλό γλυκαιμικό δείκτη, τα οποία να πληρούν τα 

ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

• Θερμιδική πυκνότητα: ≥ 2,2 kcal/ml 

• Πρωτεΐνη: 20–30% της συνολικής ενέργειας (kcal) 

• Υδατάνθρακες: 25–40% της συνολικής ενέργειας (kcal) 

• Λιπαρά: 25–45% της συνολικής ενέργειας (kcal) 
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Ο σκοπός της εισαγωγής της εν λόγω υποκατηγορίας/κατηγορίας είναι η εξασφάλιση πρόσβασης των νοσηλευόμενων 

ασθενών σε ένα πόσιμο διατροφικό σκεύασμα με μοναδική σύνθεση και κλινικά αποδεδειγμένη αποτελεσματικότητα, το οποίο: 

a) συμβάλλει στην αντιμετώπιση της υποθρεψίας 

b) ενισχύει τη μυϊκή μάζα και τη μυϊκή δύναμη 

Η προτεινόμενη φόρμουλα βασίζεται σε ένα μοναδικό μείγμα πρωτεϊνών υψηλής βιολογικής αξίας, το οποίο περιλαμβάνει 

απαραίτητα αμινοξέα και αμινοξέα διακλαδισμένης αλύσου (BCAAs), συμπεριλαμβανομένης της λευκίνης. Συγκεκριμένα, 

περιέχει συνδυασμό πρωτεΐνης ορού γάλακτος και καζεΐνης σε αναλογία 60/40, συμβάλλοντας στη βελτιστοποίηση της 

πρωτεϊνικής ισορροπίας, που αποτελεί βασικό παράγοντα για τη διατήρηση και ανάπτυξη της μυϊκής μάζας. 

Παράλληλα, η διατροφική σύσταση του προϊόντος, με μειωμένη περιεκτικότητα σε υδατάνθρακες και αυξημένη περιεκτικότητα 

σε λιπαρά, συμβάλλει στη χαμηλότερη μεταγευματική αύξηση της γλυκόζης στο αίμα. Ως εκ τούτου, επιτυγχάνεται χαμηλός 

γλυκαιμικός δείκτης, καθιστώντας το σκεύασμα κατάλληλη επιλογή για ασθενείς που απαιτούν καλύτερο γλυκαιμικό έλεγχο. 

________________________________________ 

3.Σε συνέχεια της κατηγορίας συμπληρωμάτων διατροφής πολύ υψηλής θερμιδικής πυκνότητας, προτείνεται, στην κατηγορία 

Γ12, η δημιουργία υποκατηγορίας ή/και νέας κατηγορίας σε συσκευασία 200–250 ml (σύμφωνα με αντίστοιχη πρόβλεψη στις 

επικαιροποιημένες προδιαγραφές ΕΚΑΠΥ/2025 – Δ9), με τα παρακάτω  διατροφικά χαρακτηριστικά: 

• Θερμιδική πυκνότητα ≥ 2,2 kcal/ml 

• Πρωτεΐνη 20–30% kcal 

• Υδατάνθρακες 25–40% kcal 

• Λιπαρά 25–45% kcal 

Με την προσθήκη της εν λόγω υποκατηγορίας/κατηγορίας, παρέχεται στους νοσηλευόμενους ασθενείς η δυνατότητα 

πρόσβασης σε μία νέα διατροφική φόρμουλα, η οποία, με ημερήσια κατανάλωση ενός μόνο περιέκτη, καλύπτει τις 

κατευθυντήριες οδηγίες της ESPEN, σύμφωνα με τις οποίες τα από του στόματος διατροφικά συμπληρώματα θα πρέπει να 

παρέχουν τουλάχιστον 400 kcal και 30 g πρωτεΐνης ημερησίως (Βαθμός σύστασης Α, 97% συμφωνία). 

Επιπλέον, η αποτελεσματικότητα της προτεινόμενης σύνθεσης υποστηρίζεται από κλινικά τεκμηριωμένα δεδομένα, σύμφωνα 

με τα οποία παρατηρούνται: 

• Μείωση της απώλειας σωματικού βάρους 

• Μείωση της συνολικής και της σοβαρής υποθρεψίας 

• Μείωση της σαρκοπενίας 

Η φόρμουλα συνδυάζει υψηλής βιολογικής αξίας πρωτεΐνες (ορού γάλακτος και καζεΐνη 60/40) με χαμηλούς υδατάνθρακες και 

αυξημένα λιπαρά, υποστηρίζοντας τη μυϊκή μάζα και συμβάλλοντας σε χαμηλό γλυκαιμικό δείκτη.  

 

Η εταιρεία διαθέτει τις ανωτέρω αναφερόμενες μελέτες και παραμένει στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση τυχόν 

απαιτηθεί 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση σχετικά με τα προϊόντα εντερικής σίτισης της Nestlé, και με πλήρη 

δέσμευση για την υποστήριξη των αναγκών του νοσοκομείου στο πλαίσιο της παρούσας διαβούλευσης. 

 

Με εκτίμηση, 

NESTLE ΕΛΛΑΣ Α.Ε 


